



Газета «Липецкие известия» №16 от 19.04.2023 «Не буди лихо, пока оно тихо»

Поздней ночью в приемное отделение Чаплыгинской районной больницы «скорая» привезла 16-тилетнего подростка с глубоким ножевым ранением в области правого подреберья. Парню была сделана срочная операция. По утверждению медиков тому повезло – вовремя оказался на операционном столе. Еще полчаса и из-за большой кровопотери спасти жизнь юноши вряд ли бы удалось. Потерпевшего отправили в реанимацию, а на место совершения преступления, в городской парк, выехала следственно оперативная группа во главе со следователем по особо важным делам Чаплыгинского межрайонного следственного отдела Следственного управления СК РФ по Липецкой области, майором юстиции Антоном Баскаковым. Были опрошены очевидцы, обнаружены следы крови потерпевшего. Сопоставив собранную информацию, следствием была восстановлена картина происшествия. Вскоре виновного арестовали. Им оказался одинокий пенсионер, житель села Кривополянье Чаплыгинского района Липецкой области Юрий Вишняков.

НИЧЕГО НЕ ПРЕДВЕЩАЛО

По рассказам соседей и односельчан, знавших Вишнякова, жил он обособленно, дружбы ни с кем не водил. Ни семьи, ни близких у него не было. И хотя родился и вырос в Кривополянье, однако в родное село приезжал редко. Говорят, раньше работал на стройках где-то в Подмосковье.

В тот день пенсионер решил съездить в районный центр, в Чаплыгин. Захотелось побродить по городу, погрузиться в воспоминания далёкой молодости. В общем, культурно отдохнуть. Так и сделал. С утра привёл себя в порядок, оделся поприличнее. Уже в городе купил дорогой качественный коньяк, гроздь бананов, немудрёную закуску и направился в городской парк. Побродил по аллеям, наслаждаясь тишиной и покоем, сам себя пофотографировал на телефон. Почувствовав усталость, сел на свободную скамейку и принялся, как звучит в его понимании, культурно отдыхать. Когда коньяка осталось чуть меньше половины, а сам пенсионер расслабился и разомлел, его взгляд поймал двух молоденьких девушек, проходивших мимо. Не имея, как он сам впоследствии утверждал, плохих намерений, а исключительно из щедрот душевных, дедуля предложил девчущкам составить ему компанию: откусать коньяку и закусить бананами. Девчонки душевный порыв старика не оценили и с присущим женскому полу визгом, убежали. Старик пожал плечами, и приготовился было продолжить трапезу. И в этот момент к его скамейке приблизилась компания молодых людей. Даже не молодых людей, а задиристых «петушков», которые заявили с целью отстоять честь двух знакомых им девушек, которые несколько минут назад пожаловались, что к ним в парке пристал какой-то



дед. Юношей было человек шесть, и ничего хорошего их приход одинокому, тем более подвыпившему пенсионеру не сулил.

По большому счёту, ребята не относились к числу разнузданных бандитов. Часть из них еще училась в школе, другие – в Чаплыгинском колледже. Все - из нормальных семей. В таких случаях говорят: «Бес попутал». Стали приставать к старику, оскорблять, обзывать, костерить, чихвостить и так далее. Их же много, они смелые, а он один. Да еще к девчонкам пристаёт. Кто-то, как впоследствии утверждал Вишняков, несколько раз ударил его по ногам. Пенсионер попытался урезонить молодежь. «Я же вам в деды гожусь. За что же вы меня оскорбляете? Если обидел девушек, прошу прощения!»

Только словесных извинений разгулявшимся подросткам было мало. «Что нам твои извинения!» - кричали «бледные юноши со взором горящим». Кое-кто даже попытался стукнуть жертву из-за спин своих сотоварищей. Надо заметить, что старик и сам был не промах. И голос звучный, и за словом в карман не лез. Впрочем, конфликт продолжался не долго. Кто-то из парней потребовал у старика, в качестве морального удовлетворения, купить им бананов и ещё каких-нибудь угощений. Старик согласился и направился к продуктовому магазину. Компания осталась ждать на улице. Казалось, конфликт исчерпан.

Того, что произошло дальше никто не ожидал. Старик не стал покупать угощений для своих обидчиков. Прямоком направился в хозяйственный отдел и приобрёл большой кухонный нож размером порядка 30 сантиметров. «Попугать мальцов, чтоб впредь неповадно было», - объяснял сам себе пенсионер. Решительно подошёл к входным дверям, где его ждал один из подростков, и резко ударил его ножом в живот.

Впоследствии подростки утверждали, мол, на самом деле, они просто пошутили, и ничего от старика им не было не нужно. Решили уйти, а их товарищ остался у дверей магазина дожидаться пожилого человека и попросить у него прощения.

В народе говорят: «Блажен, кто верует». Как было на самом деле, неизвестно. Известен конечный результат. Учащиеся получил урок, думается, на всю дальнейшую жизнь. Назначенные следователем судебно медицинские экспертизы, в том числе по следам на ноже, сомнений в причастности Вишнякова к преступлению не вызывали. Суд, рассмотрев собранные следствием доказательства, признал Вишнякова виновным. Своими действиями тот совершил преступление, предусмотренное п. «з» ч. 2 ст.111 УК РФ, – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия, и назначил ему четыре года лишения свободы.

НЕПРОСТОЙ СТАРИК

Следователь по особо важным делам Чаплыгинского МСО майор юстиции Антон Баскаков рассказал следующую историю.

Около трёх лет назад в полицию поступило заявление о без вести пропавшем родственнике,



Викторе Вишнякове, из села Кривополянье. Считалось, что тот уехал в Москву на заработки. Однако долгое время от него не было никаких сообщений. Начались поиски. Выходило так, что ни на какие заработки мужчина не уехал. Хотя и планировал. Из информации, собранной оперативниками, следовало, что из села Вишняков не уезжал. Более того, нашлись двое подозреваемых: Папин и Морозов. Оба значительно моложе Вишнякова, но именно с ними его видели накануне отъезда. После тот исчез. Всё это время оба продолжали жить в селе, работали, имели семьи и никуда уезжать не собирались. Когда за каждым из них пришли сотрудники полиции, оба сначала пытались отнекиваться, а потом написали явки с повинной. Выяснилось, что троица, на самом деле, «обмывала» отъезд односельчанина в заброшенном доме. Буквально на пустом месте завязалась свара. Причем зачинщиком, по показаниям задержанных, был именно Вишняков. У одного оказался нож, которым было нанесено несколько ранений. Но этого приятелям показалось мало. Папин принёс бревно и добил жертву. Когда Вишняков скончался, дабы скрыть следы, соучастники сбросили его в колодец тут же, во дворе дома. Там он и пролежал почти три года. Папина и Морозова суд приговорил к 14 и 13 годам тюремного срока.

- Что касается Юрия Вишнякова, - говорит майор юстиции Антон Баскаков, - старшего брата убитого, то он тоже не так прост, как может показаться. Вся его молодость прошла между совершением преступлений, грабежами и отсидками в тюрьмах. В 90-х годах в составе преступной группы Юрий Вишняков промышлял вымогательствами и пытками тех, кто отказывался платить. За это в своё время он отсидел 6 лет. В основном банда орудовала в Москве и в Подмосковье. На вопросы о смерти младшего брата отвечал, мол, у каждого своя судьба. Никакого желания мести у него не было.

ИЗБЕГАЙТЕ НЕЗНАКОМЫХ КОМПАНИЙ

Человека всегда подстерегает опасность. Но порой он и сам находит на свою голову неприятности, своими же необдуманными поступками или словами. Собственно, с этим и связана пословица «Не буди лихо, пока оно тихо». Ведь жизнь может измениться в мгновение ока, и принести с собой множество проблем.

- Будьте бдительными, - закончил рассказ Антон Владимирович, и посоветовал - общайтесь только со знакомыми, держитесь подальше от незнакомых людей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Не заводите с ними конфликтных ситуаций. Неизвестно, какой шлейф событий находится за спиной у безобидной старушки или немощного, на первый взгляд, старика. Лучше общаться в своей компании, с хорошо знакомыми людьми. Возвращаясь к конфликту подростков со стариком. Задирая его, конечно, никто не подозревал о его прошлом, о взрывном характере, о способности долгое время вынашивать обиду.

По заключению амбулаторной комплексной психолого-психиатрической судебной экспертизы тот «страдает эмоционально неустойчивым расстройством личности... При этом его интеллектуальный уровень соответствует полученному образованию и приобретенному жизненному опыту».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Липецкой области

За помощь в подготовке материала благодарим следователя по особо важным делам Чаплыгинского МСО СУ СК России по Липецкой области майора юстиции Антона Владимировича Баскакова.

Автор Наталья Попова.

19 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/folder/879023/item/1807260>